

ПУТЕВОДНАЯ ЗВЕЗДОЧКА

*Лютикова Елена Дмитриевна,
заведующий МБДОУ «Детский сад «Звездочка»
г. Гагарина Смоленской области*

На моем жизненном пути мне посчастливилось встретиться со множеством замечательных педагогов – профессионалов своего дела. Но с особой теплотой я вспоминаю **Кендыш Наталью Алексеевну**, которая стала для меня и наставником, и близким другом. С нее брала пример, училась у нее.

Наталья Алексеевна, обладающая огромным не только профессиональным, но и жизненным опытом, не имея специального психологического образования, была психологом по своей сути, душой коллектива детского сада «Звездочка».

Наталья Алексеевна – человек, беззаветно преданный своей профессии, энтузиаст, педагог-новатор. Всю жизнь Наталья Алексеевна посвятила дошкольной педагогике. Свою педагогическую деятельность она начала в 1976 году в должности воспитателя детского сада «Звездочка» и «доросла» до заместителя заведующего. 46 лет было отдано педагогической деятельности.

Благодаря профессионализму и умению Натальи Алексеевны создавать благоприятный морально-психологический климат, в нашем учреждении всегда работал стабильный кадровый состав, способный эффективно осуществлять поставленные цели и задачи, активно участвовать в инновационной деятельности. И в этом главная заслуга ее. Под ее руководством на базе детского сада функционировали инновационные площадки, проходили проблемные семинары, мастер-классы для педагогов и руководителей ДОУ.

Наталья Алексеевна – мастер своего дела. Она настолько умела предугадывать возможные осложнения в рабочем процессе и своевременно их предупреждать, умела незамедлительно и правильно разрешать сложные ситуации, что приходилось порой диву даваться, как у нее это получалось.

Наталья Алексеевна – наставник по призванию. Обладая глубоким педагогическим чутьем, она всегда помогала молодым педагогам в открытии самих себя, в возможности проявить свои таланты, свое творчество. Когда появлялись какие-то профессиональные успехи, она искренне радовалась, ведь успехи твоих учеников – это и успехи наставника. Наталья



Кендыш Наталья Алексеевна

Алексеевна была не только грамотным творческим педагогом, инициатором многих педагогических начинаний, но в первую очередь доброжелательным, внимательным человеком, обладающим доброй душой, чутким сердцем, любовью к детям, к своей профессии. И умела все это передавать окружающим ее людям. А мы не переставали учиться у нее доброму и светлому! Она была невероятным другом, человеком, который всегда старался заботиться прежде о других. Если возникали какие-то трудности, она откладывала свои проблемы на потом и вникала в ситуацию обратившегося к ней за помощью. Все, за что бы ни бралась, она делала с огромным желанием и рвением.

Я вспомнила один случай, который показал ее и как профессионала своего дела, и как увлеченного и влюбленного в свою работу человека. Конец рабочего дня. Захожу в группу, в которой она заменяла заболевшего воспитателя, и вижу такую картину: на столах множество игр, рядом дети, которые о чем-то увлеченно беседуют, и такая царит атмосфера – не обычная, а какая-то волшебная, окрыляющая, чарующая... Наталья Алексеевна, преодолевая усталость от тяжелого и насыщенного рабочего дня, поднимает голову и загадочно так говорит: «А мы учимся играть!» Глаза горят, на лице восторг и радость. И так было интересно за всем этим наблюдать!

Помню подготовку к утренникам. Наталья Алексеевна могла из ничего такие костюмы создать, так точно передать образ – залюбуешься. Талантливый человек талантлив во всем! Наша Наталья Алексеевна никогда не уйдет домой, пока все не будет готово, все костюмы развешены, атрибуты разложены на местах, музыкальный зал украшен. Только после этого поздним вечером, но со спокойной душой

отправлялись домой. Вот как с таким человеком можно работать не в полную силу?

Настойчивость, упорство и целеустремленность – в этом вся Наталья Алексеевна. Своего всегда добьется и сделает не так, как у всех, а интересно и неординарно. Требовательная к себе, но и от других требовала немало. Можно дать знания поверхностные, и этим удовлетвориться. Но это не про нее. С ней работать было – одно удовольствие. Трудно, но интересно

Мы никогда не ссорились, но очень часто спорили увлеченно, по-деловому. Как ни крути, а в спорах рождается истина. И дружеское плечо ощущается всегда. Работая и находясь рядом с такими людьми, как Наталья Алексеевна, можно только радоваться, что такие люди есть. В ней было столько положительной энергии и человеческих достоинств, жизнелюбия, нескончаемого оптимизма, искреннего душевного тепла! Но самое главное – Наталья Алексеевна очень любила детей и всегда хранила верность миру детства! Этот человек навсегда останется в наших сердцах, в истории детского сада «Звездочка». Она сама была путеводной звездочкой на небосклоне на нашем гагаринском небосклоне!